

# 柯城“双禁”宣传接地气入人心

本报讯 (记者 葛锦熙 徐京通讯员 万雯 成群 郑良国)柯城发布“双禁”通告以来,各乡镇、街道积极响应,“线上+线下”花式宣传,营造了浓厚的“双禁”氛围。

“叔叔,柯城区禁止经营和燃放烟花爆竹的通告您知道吗?您登入‘邻礼通’就可以查看并签订承诺书。”近日,在荷花街道松园社区,网格员詹雪娟耐心指导居民通过“邻礼通”在线签订“双禁”承诺书。

为推进“双禁”工作,我区各地纷纷组织党员干部和居民群众签订“双禁”承诺书,倡导全民支持“双禁”。11月4日起,松园社区以网格为单位,组织社区干部、网格员等入户开展“双禁”宣传。由于“线上”签订承诺书操作便捷,很快得到居民的积极响应。“线上签字的方式很好,既不用社区干部费劲解释内容,也不用他们多跑一趟找

人了。”在网格员的指导下,居民姚师傅完成线上签字,对这个巧办法竖起了大拇指。

截至目前,松园社区已有800余名居民在“邻礼通”在线签订“双禁”承诺书。

“爷爷奶奶台下坐,听咱给您讲一讲,烟花爆竹禁燃放,新规定!我们义务来宣传,安全环保记心上,大家一起来参与,齐努力!”11月9日下午,华墅乡华墅村文化礼堂热闹非凡,华墅乡8090宣讲员用生动活泼的“三句半”,宣讲“双禁”知识,现场掌声阵阵。

特殊的宣传方式让村民们感到十分新鲜,听完宣讲后,大伙儿主动接过《烟花爆竹“双禁”承诺书》,郑重签上自己的名字。77岁的村民徐卸剑在台下看得合不拢嘴,直言这样“接地气”的宣传让大家一下就记住了“双禁”内容。

这段朗朗上口的“双禁”“三句半”,由华墅乡干部吴丽霞创作而成。“为了增强村民们对‘双禁’工作的理解,让大家听得住更记得住,我就想到了‘三句半’。”吴丽霞说,“三句半”简洁易懂、便于记忆,用这样的方式宣传“双禁”“入脑”更“入心”。

据了解,自《衢州市柯城区人民政府关于全区禁止经营和燃放烟花爆竹的通告》发布以来,柯城区通过多种创新方式,加大“双禁”工作的执法力度和宣传力度。综合执法、公安、应急、市场监管等部门组成综合执法组,联合属地乡镇街道对区域内所有居民进行宣传,全力构建区、乡、村、网格四级“双禁”宣传矩阵,不断推进“双禁”工作走深走实。

## “双禁”进行时

# 深夜水管爆裂 社区及时解民忧

本报讯 (记者 王钰婕 郑晨 通讯员 邱芬 胡帅)“是不是要停水了,现在我家的水好小啊。”“我在小区外看到窨井盖在往外喷水……”11月11日晚上十点多,白云街道幸福社区天和家园小区居民纷纷在小区业主群里交流,疑似小区沿街水管爆裂。

社区党支部书记邱芬和网格员汪爱珍看到后,马上通知小区业委会、物业及水业集团等到场查看情况。当发现渗水已漫到小区内部时,邱芬当即用沙袋阻挡水流,并组织物业将水抽干,确保

水流不进入电梯井,避免造成安全隐患。

水业集团人员检查发现,小区自来水总管老化,热胀冷缩导致水管爆裂。在紧张的抢修中,邱芬不忘叮嘱工作人员尽量降低噪音,不要打扰居民休息。在大家的共同努力下,凌晨2点30分,破裂的供水管道终于修复完成。

“感谢社区、物业还有其他工作人员,这么晚了还在帮我们修水管,真的辛苦了!”次日,居民们得知社区工作人员与抢修人员连夜抢修水管,纷纷竖起大拇指。

# 小小提示器 让防疫“有力”更“有礼”

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 周丹)“欢迎光临,进店请扫码、测温、戴口罩,谢谢配合!”一踏入花园街道福苑社区“光头饭店”,门边的语音提示器即发出提醒。饭店老板郑宏胜笑着说:“别看这个提示器个头小,可有用呢,居民投诉都没了!”

原来,福苑社区商户众多,守好防疫“小门”是社区一项重点工作。但网格员和志愿者在走访中发现,部分商户存在扫码率低、顾客口罩佩戴不规范提醒不到位等问题,尽管加强了检查和提醒,但效果不尽如人意。

于是,不少商户买来喇叭,循环播放防疫提醒。扫码率提升了,但是夜宵商铺连续不断的防疫提醒,严重影响周边居

民的休息。没多久,“喇叭防疫”也被“喊停”。

后来,郑宏胜购买了红外线语音提示器,顾客走进店里才会发出提醒,不仅减轻了商家落实常态化疫情防控的工作负担,同时还减少了人工重复提醒时群众的抵触情绪,提升消费体验。于是,周边商户纷纷效仿。

“一忙起来就顾不过来,现在安装了提示器,就方便多了。”商户肖敬指着刚安装好的提示器笑呵呵说道。

福苑社区也同步推出管理措施。“对于防疫措施落实不到位的,我们发放‘红牌’,并联合市场监管部门给予警告,或勒令停业整顿。”福苑社区主任廖冰莹表示。

# “五水共治”宣传进社区

11月14日,花园街道花溪社区开展“五水共治”入户宣传活动。社区网格员与志愿者向居民宣传治水理念和环保知识,并发放“五水共治”满意度调查问卷,营造人人爱水、护水、节水的良好氛围。

(吴菲 陈岚 摄)



# 老有所为 77岁红马甲当起“楼栋长”

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 叶丽芸)“电线不要私拉乱接,不安全。”“店门口的垃圾要收好,不能乱堆放。”清晨7点,在花园街道花港家园小区,77岁的余金花早已穿上红马甲上岗了。

余金花是众多活跃在小区角角落落的志愿者之一,为小区文明建设默默付出多年。这位“闲不住”的奶奶曾在双港街道五湖村当了16年妇女主任,2018年作为第一批拆迁安置户人住花港家园。今年4月,爱“管闲事”的余金花被近百名住户推选为4号楼的楼栋长。“社区和村其实是一样的,大家都要像家人一样相处才会和谐。”余金花说。

从带头拆迁搬家开始,余金花

就已经把花港家园当成自己的“家”。就在前不久的一个深夜,早已休息的余金花接到邻居电话,告知有人在电梯里吐了一地,臭气熏天。当时已是十一点多,但余金花还是马上起床,带上工具,仔仔细细将呕吐物清理干净,还用抹布把电梯里的每个角落都擦拭了一遍。“电梯是小区这个大家庭公用的,每个人都应该像对待自己家一样,干干净净才舒服。”余金花说,她把手机号码贴在楼道口,方便大家有事联系她。“我觉得这是大家对我的信任,我会

尽我所能把这些小事做好。”

“余奶奶很负责,什么事情都会记在心上,有时喊她下午两点来帮忙,她往往一吃好午饭就赶来了。”花港社区主任戴春燕说,无论是疫情防控、反诈宣传还是日常巡逻,余金花“随叫随到,不叫也到”,还动员不少居民一起加入志愿活动。

“既然邻居们让我当这个楼栋长,那我就是4号楼的‘火车头’,我有责任带好邻居、管好小事,让每个人都幸福满满。”余金花笑意盈盈。

## 巩固全国文明城市创建成果

打造新时代文明生活示范市



请讲普通话  
请写规范字

讲文明、树新风、从我做起,  
说文明话,办文明事,  
做文明人

